

全区纪检监察系统组织春季综合业务培训

建设清廉荆州区

本报讯(通讯员帅丽晨)3月26日至27日,由区纪委监委组织的2024年全区纪检监察系统春季综合业务培训班开班。来自区纪委监委机关、派出机构、巡察机构及镇(办、管理区)纪(工)

委的67名纪检监察干部参加培训。

此次培训为期2天,线上、线下相结合,设置文件解读、专题辅导、视频学习等11节课程,紧密围绕省纪委监委2024年度考核方案以及《2024年政治监督之我见》《应澄清尽澄清,敢于向诬告亮剑》《纪律教育形势分析》等内容,对政治监督、信访举报、纪律教育、法规制度执行、案件监督管理、案件质量评查、干部队伍建设、数字化应用等各个方面考核指标进行讲解辅导,明确工作重点、工作思路和工作流程。同时,视频学习习近平总书记关于自我革命的重要思想,观看警示教育片。

学思想 强党性 重实践 建新功

荆州区、荆州高新区党务工作会议召开

本报讯(通讯员吴申畅)3月29日,荆州区、荆州高新区党务工作会议召开,传达贯彻落实省市有关会议精神,回顾总结2023年党务工作,安排部署2024年党务重点工作。两区领导万玲玲、王勇、袁善德、胡庆海,两区区直单位主要负责人,两区各镇、办、管理区党委主要负责人参加会议。

荆州区委书记、荆州高新区党工委书记万玲玲指出,要准确把握党务工作形势任务,过去一年,全区各级党务部门与广大党务工作者认真贯彻落实党中央和省市区工作部署,党办工作服务有效,组织工作引领有力,宣传工作指引有方,统战工作聚力有为。要全面对标上级要求,厘清工作思路、细化工作举

措,聚焦中国式现代化建设湖北实践、荆州实践,两区实践和高质量发展的首要任务,锚定三产融合发展示范片区、国家级农产品物流交易中心建设目标定位,围绕“五大行动”来谋划推进各项党务工作,以党建引领“5+N”党建工作机制推动党务工作再上新台阶。

万玲玲要求,要聚焦主业,把握关键,全力服务推进城区领跑发展。党办工作要精细精准、高效服务,为城区领跑发展献计献策。要精准把握枢纽定位、当好“指挥部”,精准把握参谋定位、当好“参谋部”,精准把握督办定位、当好“督战部”。组织工作要强基固本、选贤聚才,为城区领跑发展增势赋能。要坚持向基层赋能添力、锻造攻坚克难的“战斗

堡垒”,坚持在一线选贤任能、锻造实干争先的“硬核力量”,坚持为发展筑巢引凤、锻造跨越赶超的“智力支撑”。宣传工作要举旗定向、守正创新,为城区领跑发展添神鼓劲。要持续凝心铸魂,让理想信念立起来,抓实意识形态,让主流舆论强起来,深化文明创建,让时代新风树起来,推进文旅融合,让古城名片亮起来。统战工作要同心同向、同频共振,为城区领跑发展凝心聚力。要强化政治引领,在凝聚共识上下功夫,围绕中心大局,在服务发展上有作为,夯实基层基础,在维护稳定上出实招。

万玲玲强调,要知责尽责、敢作善为,充分展现党务部门模范形象。进一步扛牢守好“两区”责任,健全完善相关工作机

制,形成“党务”协作强大合力,用真抓实干确保真出业绩、出真业绩。要提升担当之能,增强有解思维,主动研究解决问题,始终坚持以人民为中心的发展思想,用心用情用力办好民事实事,走好新时代党的群众路线。要干出一流之绩,增强“干就要干成一流、干出成绩、干出水平”的拼劲、韧劲和闯劲,树牢“精准、精细、精品”意识,坚持点带面、以典型引路,在全市全省乃至全国发出更多“两区声音”,彰显“两区”亮点。

会上,荆州高新区党工委副书记,荆州区委常委、组织部部长王勇从领会精神重部署、服务中心抓落实、提升能力促发展三个方面,对贯彻落实会议精神提出具体要求。

荆州区、荆州高新区一季度“开门红”经济调度会作出部署 强化深度融合 推进协同发展

本报讯(通讯员易静雯)3月28日,荆州区委书记、荆州高新区党工委书记万玲玲主持召开荆州区、荆州高新区一季度“开门红”经济调度会。两区领导张远重、李维、王厚强、黄惊华、秦道新、易金红、邓宇杰,区直相关单位负责人,各镇、办、管理区负责人参加会议。

万玲玲强调,要锁定目标强调度、突出重点抓落实。全区上下要锁定各项重点工作,深入实施“强县工程”,大力发展战略经济,狠抓“一区多园”建设,稳步推进相关排名进位提升;强化统筹调度,高质量助力位次争取和目标实现;紧盯各项指标任务,狠抓工作落实落地;严格按照相关工作安排,全面贯彻落实增资、招商引资、金融融资、国内投资等基础性工作,促进重点工作、重大项目、重要任务见行见效。

万玲玲要求,要压实责任强担当、明确导向严结账。要强化大局意识,细化责任清单,明确任务举措,加强统计专业性,确保数据实事求是、应统尽统;要优化精准服务,充分利用“双月述职”“逢五会办”“三色比晾晒”等制度作法,落实“一企一策”,为企业提供精准有效服务;要确保作风务实,切实做到有呼必应、有应必答、答必满意;要坚持融合导向,强化两区深度融合,确保两区发展协推进;要严格业绩导向,严格督办考核,确保真结账、结硬账;要突出领域导向,抢抓机遇,精准施策,开拓创新,全力推动荆州区经济高质量发展;要坚持一线导向,深入一线抓好重点工作,明确工作目标,在一线中学清楚、想明白、干到位。

荆州区委副书记、区长,荆州高新区党工委副书记张远重从牢固树立任务意识、认真细化统计方案、加强市场主体政策兑现、做好项目“三率两度”调度、全力以赴统报数、全力开展增资增项等六个方面,对落实会议精神作出安排部署。

会上,区发改局、区统计局、区经信局、区商务局、区财政局、区税务局、区住建局、区农业农村局、高新区经发局负责人汇报一季度“开门红”情况,城南街道、郢城镇、东城街道负责人围绕工业经济、固定资产投资、服务业及社会消费品零售总额等方面作表态发言。

区环委会2024年第一次全体会议举行 坚决打赢污染防治攻坚战

本报讯(通讯员吴申畅)3月30日,区环委会2024年第一次全体会议举行,深入学习习近平生态文明思想,贯彻落实全国、全省生态环境保护大会精神和市级相关决策部署,安排部署2024年各项重点工作任务。

区委副书记、区长张远重强调,要认清形势,找准问题,在维护大局中展现担当作为。各地各部门要全面贯彻落实党的二十大精神,落实环保督察工作要求,切实提高政治站位、强化政治担当,从优化发展环境、提升群众幸福感和满意度的高度,以更大力度、更高标准、更实举措坚决打赢污染防治攻坚战。

张远重要求,要聚焦重点,全力攻坚,在动真碰硬中推动环境改善。全力抓好环保督察整改,落实反馈问题整改,做好销号备案,全面查漏补缺,完善工作台账;要深入推进各项重点工作,打好碧水、蓝天、净土保卫战,做

区应急管理局: 聚焦执法效能 助力企业发展

本报讯(通讯员邓紫峰、慕涛)为落实安全生产监管责任,防范和减少生产安全事故,3月26日,区应急管理局对辖内企业开展执法检查。

检查中,工作人员现场查看企业资料台账,检查企业板材车间、房门车间,对车间消防器材摆放不合理、杂物堆放不规范等生产安全隐患提出整改意见,

区计生协会联合医院推进“向日葵亲子小屋”项目 增强农村家庭健康育儿能力

本报讯(通讯员鲁梦、邓娟)为增强家长科学育儿意识,促进婴幼儿健康茁壮成长,近日,区计生协会联合市中心医院“小莉开讲”志愿服务团队到八岭山镇铜岭村,开展省计生协会“向日葵亲子小屋”项目婴幼儿健康知识讲座和访视活动。

活动中,开展小儿腹泻健康知识讲座,组织健康访视。医护人员逐一为孩

子们进行心肺腹听诊、身高体重测量等全面检查,详细记录每个孩子的身体状况。同时,通过入村访视,对家长们育儿方面的困惑进行面对面指导。

近年来,区计生协积极承接中、省计生协“向日葵亲子小屋”项目,将科学育儿知识和服务送到千家万户,增强了农村家庭健康育儿意识和能力,受到广大家长及婴幼儿照护者认可。



近日,李埠镇招商引资专班赴浙江开展叩门招商活动,广泛推介本地资源和优势,广拓渠道招引企业,让更多企业走进荆州区、投资荆州区。(张晗 摄)

万玲玲专题督办水环境整治工程项目

提速提质 “一口一策”不断提升全区水环境质量

本报讯(通讯员王思奇)近日,区委书记万玲玲专题督办水环境整治工程项目。区领导李维、王厚强、黄惊华、刘心波,区有关单位负责人,城南街道主要负责人参加会议。

万玲玲强调,管网排查要提速提质、排口溯源要“一口一策”。要坚持条块结合、上下联动,全面发动、全域协同、全民参与,做好人员统筹调度,高标准、加速度推进管网排查探测。在落实各项工程项目的同时,要全面、完整、科

学、深入完善“五张清单”,清单化、工程化、项目化推进排口溯源工作。万玲玲指出,要突出重点分类施治,实现多点开花、齐头并进。要围绕溯源、企业责任落实、污水治理厂提标升级等重点工作,因地制宜、切实治污,不断改善提升水生态环境。施工单位要按照时间节点,科学组织、精准施策,奋战一线、挂图作战,实现水环境整治工程项目多点开花、齐头并进。

万玲玲强调,治污排涝要统筹联

动,线上线下要平稳有序。牵头单位要迅速制定工作方案,系统治理、科学治理、依法治理,全力解决突出问题,健全长效管控机制,不断提升水环境质量。施工现场要合理有效,严明工作纪律,注意工作方法;要做细做实宣传工作,提高群众对水环境治理的知晓率和支持率。

会上,区住建局负责人汇报城南排水防涝地下管网及设施建设工程进展情况,参会单位负责人就做好水环境整治工作作交流发言。

2024年安委会第二次全体会议召开

扎实开展安全治本攻坚三年行动

本报讯(通讯员吴申畅)3月30日,2024年安委会第二次全体会议召开。区委副书记、区长张远重强调,要严格按照“三管三必须”工作要求,持之以恒防范化解风险,稳固安全生产形势,为一季度开好局、全年完成既定目标任务奠定坚实基础。

张远重强调,要坚决克服麻痹大意思想,切实把科学发展、安全发展理念落实到生产、经营、建设的每一个环节,以铁的手腕、铁的纪律抓实、抓好

各个领域安全生产工作,有效防范各类安全事故的发生,为实现城区领跑夯实安全基础。

张远重要求,要扎实开展安全治本攻坚三年行动,抓好重点薄弱环节,压实主体责任,严格地方监管,严肃部门执法,合力打好安全生产“治本攻坚战”。

张远重强调,要切实增强抓好安全

生产工作的责任感紧迫感,切实推动安全生产各项措施落实落地;要强化督导检查,不间断开展明察暗访,形成“常查、常抓、常管、常罚”的工作机制;要强化执法问责,加强安全生产领域监督执

纪问责,依法依规严肃追究责任。

区委副书记、常务副区长李维从思维不能放松、排查不能糊弄、问责不能手软三个方面提出具体要求。

会上,与会人员观看了《安全生产责任在肩》警示教育片;区委办负责人传达中、省、市安委会会议精神,通报分析全区安全生产形势,讲解安全生产治本攻坚三年行动方案;区经信局、区消防救援大队、区水利湖泊局负责人作表态发言。



城南街道: 搭建求职“微市场” 服务就业“大民生”

本报讯(通讯员李婷婷)近年来,城南街道实施就业优先战略,充分挖掘就业潜力,拓宽就业渠道,提升就业服务能力,助辖区居民实现就近就业、就地就业、满意就业。

街道以技能培训破题,整合社会资源,联合职业技术培训学校,不定期、多形式开展各类技能培训,拓宽群众就业创业渠道。去年以来,城南街道共组织企业招聘会10场,开展化妆美甲、电商直播、西式面点等培训8期,培训结业305人。

家住城南街道的袁女士由于没有劳动技能,找工作比较困难。为了找到一份比较稳定的工作,她在城南街道党群服务中心进行了就业登记。根据她的要求和自身情况,中心推荐她参加街道组织的家政培训班,顺利结业并取得职业技能等级证书后,找到了一份稳定的工作。“现在,我每天工作时间和工资都很稳定,多亏了职业技能培训。”袁女士高兴地说。

“我们不仅提供职业技能培训,服务大厅还设有‘零工市场’,依托大学城

商圈、工业园区内企业等资源,把就业岗位送到群众‘家门口’。”城南街道党群服务中心负责人介绍。

为了帮助求职者顺利找到适合自己的工作岗位,街道同步社区网格摸清失业人员底数,建立企业招工信息、就业意向和职业技能培训等各类台账。

企业提出需求,工作人员第一时间给予应聘推荐、政策咨询、招聘会资源对接等各方面的帮助和指导,实现企业用人和居民就业的双向奔赴。目前,街道已帮助258名困难人员顺利